

2015.2.8
星期日济南天气
今天:晴,-6℃~2℃
明天:晴,0℃~9℃
(济南气象台提供)

今日济南

过一个路口至少要等俩信号灯

泉城路商圈近日拥堵严重,交警将实施弹性交通管制

文/片 本报记者 张泰来 实习生 江超

上午10点到晚上7点 全天都是交通高峰

7日下午3点,记者在泉城路世茂国际广场周边走访发现,黑西路上,从运署街口向南到青龙桥,从青龙桥向南再向西到南门桥,1000多米的路上全部被等待通行的车辆占据,平均过一个路口都需要等两个信号灯的时间甚至更长。

通过历下交警大队指挥中心的监控视频可以看到,解放路口、南门桥路口、榜棚街路口等泉城路商圈的路口,几乎都压了100多米的车。

“自从世茂开业以来,泉城路一

到周末,交通流量就达到超饱和状态。”历下交警大队副大队长林松说,春节将至,泉城路周边也进入了拥堵模式,表现出两个特点,一是工作日交通流量跟周末没有差别,二是全天交通无平峰。

“从上午10点左右一直到晚上7点,全天都是交通高峰。”林松说,这样的情況将一直持续到大年初二左右。

此外,历下交警预计,春节期间,受山会和花灯影响,千佛山周边的经十路、经十一路以及大明湖、趵突泉周边也将迎来流量高峰。

恶意加塞和“闯绿灯” 加剧了交通拥堵

历下交警大队交通科副科长李晓斌介绍,节前交通拥堵的主要原因固然在于人们出行需求加大与道路资源的有限等客观原因,但驾驶员主观上的交通违章、违法行为也会加剧拥堵程度。

“比如说违法在机动车道停车,就会占据一排车道,大大影响通行效率。”李晓斌说,在泉城路商圈,地上加地下的停车位大约有2700多个,存在很大的缺口,假期期间这里依然持续停车位一位难求的局面。

据介绍,恶意变道加塞也会加剧交通拥堵。根据民警的执勤经验,在高架桥上下桥口,红灯较长的路

口都容易出现加塞行为,加塞不仅影响其他车辆通行加剧拥堵,也容易导致刮蹭等交通事故。

“还有一种行为,俗称‘闯绿灯’,说不上是违法,但也会加剧拥堵。”李晓斌说,所谓的“闯绿灯”是指,车辆在遇到路口绿灯时,前方车队队尾已经排到路口,后车明显不能通过,但仍继续前行,红灯亮时,车已经越过停车线。

“虽然不能说是违法,但会影响到其他方向车辆的通行,加剧拥堵。”李晓斌说,为避免这一行为给交通带来的影响,他们也在泉城路商圈周边的路口安排警力,引导驾驶员将车停在停车线以内等待。

或将在拥堵路段 实施弹性交通管制

据介绍,为杜绝恶意加塞等交通违法行为给通行带来的影响,历下交警也将采取措施,加大对交通违法的处罚。

“对于恶意加塞我们会通过空中巡检抓拍,如违反规定轧实线变道或者不按导向车道行驶,我们将录入违法系统并进行处罚。”林松说,机动车通

过路口不按导向车道行驶的,要处以100元罚款记2分的处罚,而在实线区变道加塞的,对驾驶员要处以罚款100元记3分的处罚。

“此外,在春节前,我们也将根据实际交通流量情况,在泉城路周边的青龙桥路口和南门桥路口,实施弹性交通管制。”林松说。

吃了大饽饽,才算过年

胶东大饽饽在本报年货大集上受热捧

本报2月7日讯(记者 许建立 林媛媛 肖龙凤)过大年,吃饽饽,日子过得红红火火。虽然大饽饽是胶东过年习俗里的面食,但在济南,胶东大饽饽因其寓意吉祥、造型喜庆,也成为市民置办年货的热门选择。2月7日,本报张刚大篷车在“齐鲁晚报码帮年货大集”上推出胶东大饽饽后,半天就卖出百余盒。

“这几天我正愁着怎么才能吃到正宗胶东大饽饽呢,你们可帮了大忙。”家住八里桥的王女士说。王女士的婆婆老家是烟台的,今年在济南过年,老人特别看重大饽饽,说过年一定要吃到胶东大饽饽,这样才算过年。王女士还告诉记者:“你们这里的大饽饽是无糖的,太适合老太太吃了。”

市民刘先生说,每年过年都发愁给老人送什么东西,这大饽饽正合

适,鸡鸭鱼肉吃腻了,送大饽饽一是图个健康,二是图个吉祥。“6种大饽饽都有讲究,老人吃了高兴,孩子喜欢。”

在年货大集现场,很多人慕名而来购买大饽饽。刚推出的胶东大饽饽开始预订的时候,很多市民就早早拨打预订电话96706126报名,不少人一下子就订了几盒大饽饽。家住文化东路的郭女士说:“买大饽饽不仅自己尝鲜,主要还想跟亲戚朋友一起分享这份美食,过节送礼,送大饽饽多吉祥啊,小朋友们可喜欢吃这个了。”

桂花面食的创始人由桂花告诉记者,制作胶东大饽饽可是一个技术活,最高境界就是出锅的时候裂开一个口子,主要就是图一个“饽饽笑了”的好彩头。“想要让饽饽出锅的时候开口,关键就是揉面的功夫和蒸饽饽的火候,这都不是一朝一夕的功夫。”



买两箱胶东大饽饽,回家过年。本报记者 许建立 摄

活动持续到腊月二十六

没有买到胶东大饽饽的市民也不要“灰心”,本次活动将持续到2月14日(腊月二十六),取货地址是:泺源大街2号大众传媒大厦一楼东大厅。由于胶东大饽饽做工精细,每天供应量有限,给您带来的不便,敬请谅解。

本报此次联合桂花面食推出的胶东大饽饽礼盒装,共有6种不同造型的饽饽,分别是代表年年有余的“鱼”、代表平安如意的“葫芦”、代表长寿无疆的“寿桃”、代表家和万事兴的“家”、代表岁岁顺利的“长岁”,以及最经典的大枣饽饽“枣山”。每个饽饽大约重8两,一盒饽饽的净重大约在9.5斤,每盒98元。大饽饽全部采用精选面粉加酵母粉做成,除此之外没有任何添加。供货商建议,如果是把饽饽储藏在室外,一定要避免日光照射,放在温度低、阴凉的地方;如果放在冰箱里最好选择冷冻储藏。

(本报记者 许建立)